附件1：
北京地区毕业生一次性求职补贴
申报发放工作流程

一、收集填报信息
各院校负责收集申请人的申请进行初步审核，汇总后填写《一次性求职补贴申报信息采集表》，登录“北京地区毕业生一次性求职补贴申报”系统（以下简称系统）,使用系统批量导入功能进行申请人信息数据比对。市级经办部门依托公安、民政、残联、教育等系统，对人口信息、学籍信息、城乡低保家庭信息、零就业家庭毕业生信息、防止返贫监测对象家庭毕业生信息、残疾毕业生信息、特困人员等信息实现数据共享，并实时反馈数据比对结果。对于系统比对通过的申请人，无需上传申请人相关证明材料；对于系统比对不通过的申请人，各申报院校需上传审核无误后的相关证明材料。
1.低保家庭毕业生：提供《低保证》，含低保金领取人及家庭成员相关信息页面；申请人非《低保证》持有人且《低保证》上没有注明与持证人家属关系的，还要提供能体现其家属关系的户口本。同时，《低保证》上要有度年检记录或领取记录页面。
[bookmark: _GoBack]若无法提供低保证的，提供低保发放凭证或低保金发放银行流水记录（须体现低保发放人姓名和低保发放记录）。
2.零就业家庭毕业生：提供零就业家庭认定地区（县）人力资源社会保障部门开具的零就业家庭证明，并加盖公章。
3.防止返贫监测对象家庭毕业生:提供入学前户籍地所属乡镇（街道）或区（县）农业农村部门在全国防返贫监测系统中查询到的防止返贫监测对象家庭基本信息打印（复印）件，并加盖公章。
4.残疾毕业生：提供申请人在有效期内的《中华人民共和国残疾人证》。
5.毕业学年内获得国家助学贷款的毕业生：已经获得助学贷款资格的，需经院校经办部门进行确认（各院校可结合实际情况制定相应确认材料，建议由资助部门提供盖章的人员名单），并在履行好确认手续（备查）后申报。
6.特困人员：提供申请人的《特困人员供养证》等有效证明材料。
符合申报条件的申请人应提供以本人姓名在中国工商银行所属网点开立的借记卡账户（卡号须19位，非信用卡），并确保截至补贴发放之日账户有效。
二、公开公示
各申报院校将通过系统导出的申请人信息进行集中公示，注意保护个人信息和隐私安全，公示期为7天。
三、市级初审
公示结束且申请人信息填报完整后，各申报院校通过系统上报，市人力资源社会保障局经办部门受理初审求职补贴申请材料。市级初审通过后，各院校通过系统上传加盖公章的求职补贴申请汇总表和公示材料照片。
四、市级复审
初审通过后，市人力资源社会保障局经办部门再次审核求职补贴申请材料，提出复审意见。
五、抽查确认
对复审通过的申请材料进行抽查。经初审、复审、抽查合格的予以通过，未通过审核的材料退回相应申报院校，并告知未通过审核原因。未在规定时间补充材料的，不符合申报要求的，不予通过。
六、补贴发放
市人力资源社会保障局经办部门通过代理银行将补贴资金直接发放到申请人的中国工商银行个人账户。
如因申请人信息采集有误导致补贴资金不能准确拨付到位，由院校负责更正信息，市人力资源社会保障局经办部门将更正后的补贴发放人员信息再次提交代理银行进行二次发放。
确因客观原因导致无法完成补贴发放的，由市人力资源社会保障局会同申报院校研究解决。
七、结果反馈
补贴资金发放成功后，市人力资源社会保障局经办部门将拨付情况向申报院校反馈，各申报院校通过系统打印《已发放求职补贴人员名单》，并提醒相关申请人及时查收。
八、监督检查
各申报院校做好纸质和电子申报材料的存档工作，市级经办部门根据申报情况对申报院校进行抽查。对涉嫌骗取补贴资金的申请人，暂停其补贴申请资格，并核实相关情况，形成书面报告，会同有关部门研究确定处理意见，并对涉及院校进行重点监管。
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